

За большевистские колхозы

Орган Варявинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 8-й
Четверг
22 июля
1943 года.
№ 45 (1754)
Цена отд. № 15 к.

Д. Слободчиков, Начальник Отдела
зерновых культур Наркомзема СССР

Дорожить каждым колосом!

(Статья для районных газет)

В дни войны каждый килограмм зерна — особенно дорог. Самый большой недобор зерна обычно бывает от затяжки уборочных работ. Хлеб переставает и начинает осыпаться на корню, особенно когда поспевшие колосья подвергаются действию ветра. Надо поэтому, не дожидаясь созревания всего массива, приступать к выборочной уборке по мере поспевания отдельных участков.

Хлеб в начале восковой спелости — немедленно пускай на выборочную уборку все наличные простейшие машины и уберите вручную. Наступила полная восковая спелость зерна — немедленно пускай в ход комбайны. В этот период особенно велика опасность больших потерь от осыпания. Надо поэтому до предела сжать сроки уборочных работ и наряду с комбайнами использовать на массовой уборке все простейшие машины, применить ручной труд. Такая организация дела позволит убрать весь хлеб, не доводя его до перестоя.

Своевременная уборка — главное в борьбе с потерями хлеба. Но она не устраняет других причин, приводящих к потерям. Нельзя работать на уборочных машинах и комбайнах без зерноуловителей, так как можно недобрать в каждом колхозе сотни центнеров зерна.

Немалые потери бывают при косовице низкорослых и полегших хлебов. При уборке низкорослых хлебов комбайн следует оборудовать ползьями и не допускать зарывания в землю хедера. Косить надо на самом низком срезе. При уборке полегших хлебов комбайны снабжаются мотвилком инженера Кляя или приспособлением инженера Калентьева. Простейшие машины пускаются навстречу или поперек направле-

ния полеглисти. Косить полеглисти хлеба надо на срезе 10-15 сантиметров.

К серьезным потерям хлеба может привести неправильная регулировка мотвила на жатвенной машине. Нельзя допускать сильных ударов планок мотвила по колосьям и перерасывания их через ветровые щиты. Планки следует обшить мешковиной и выносить мотвил вперед и вверх при высеке хлеба и опускать к пальцевому брусу при низком хлебе.

Тысячи центнеров зерна теряются в неубранных с поля отдельных колосьях. Поэтому вслед за косовицей необходимо проводить конными граблями зачистку и широко привлекать на сбор колосов школьники.

Сильно снижает качество зерна и приводит к большим потерям небрежное отношение к скошенному хлебу (зерно портится и прорастает от сырости, его уничтожают грызуны). Для предупреждения таких потерь снопы следует вязать вслед за косовицей. В целях ускорения просушки их следует составлять в бабки, а не в кресты. Дней через пять после косовицы просохшие снопы надо молотить и одновременно скирдовать ту часть, которая не успеет сразу попасть на молотку. Необходимо напомнить, что в каждой бригаде надо заблаговременно устроить крытый ток с навесом от дождя, всеми средствами, днем и ночью, вести молотку.

Обмолоченное зерно надо обработать зерноочистительными машинами и просушить, применяя все известные виды сушилки, и лишь после этого зерно можно сдавать на хранение.

Нам дорог каждый колос. И нужно сделать все, чтобы, он не был потерян для хозяйства, для страны, для победы над врагом.

Здесь к уборке еще не готовы

По колхозам Хмелевского сельсовета взаимопроверкой колхозов о подготовке к уборке урожая установлено, что несмотря на обильные урожаи, колхозы к уборке еще далеко не готовы.

В колхозе «17-й Октябрь» ток не очищен, склады не подготовлены.

Плохо готовится и колхоз «1-е Мая». Здесь также еще руководитель колхоза т. Доктев по серьезному не занялся подготовкой к уборке.

Хуже всего дело обстоит в колхозе «12-й Октябрь». Из имеющихся трех токов, исправных нет ни одного. Молотилки, как конные, так и полусложные не отремонтированы. Мешкотарой не обеспечены, складские помещения еще не готовы.

Комиссия по взаимопроверке указала на недостатки руководителей колхозов, дала определенный срок для подготовки каждому руководителю в отдельности. Но до сего времени перелома в работе не чувствуется, ссылаются на недостаток рабочей силы и всевозможные «объективные» причины.

Спрашивается: когда же руководители колхозов поймут всю ответственность за порученное им дело и возьмутся по настоящему за подготовку?

Время не ждет. Рожь спеет с каждым днем. Чтобы не подвести себя с уборкой урожая, надо хорошо подготовиться. Чем лучше и продуманнее будет проведена работа по подготовке, тем лучше колхозы справятся с уборкой.

И. Заякин.

Партизаны в засаде.



На снимке: Бой партизан с карательным отрядом немцев.

С районного совещания уполномоченных

21 июля состоялось совещание уполномоченных райкома ВКП(б), с присутствием работников с мест, выделенных на уборку урожая в помощь колхозам района.

На совещании секретарь райкома тов. Малышев А. Д. разъяснил значение постановления Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году» для успешного проведения уборки.

Одновременно с этим тов. Малышев указал на недостатки в работе, имеющие место в районе и подлежащие быстрейшему исправлению (отставание с сеноуборочной, с сенопоставками, с обработкой паров).

Приступили к выборочному жнитву

Самоотверженно работают колхозники колхоза «Красная нива», Макарьевского сельсовета, (председатель колхоза т. Шашинов В. С.). На 21 июля вся сеноуборочная площадь в 224 га скошена, сено заготовлено с площади 214 га.

В колхозе организованы три группы, которые разбиты на звенья, между звеньями развернуто социалистическое соревнование. Особенно отличаются своим самоотверженным трудом звеньевая Данилова А. Н., колхозницы Волкова Т. П., Мухина О. А., Шаманина А. Ф., Тараканова Т. П. и ряд других.

Из общего плана сдачи сена государству — сдано 21 тонна. Окончательно колхоз рассчитывается по сенопоставкам к 27 июля.

Неплохо дело обстоит и с паровой. Вся вспаханная площадь в 51 га закультивирована полностью. Колхоз приступил к выборочному жнитву ржи, где использованы престарелые колхозницы от 60 до 70 лет.

Уборка урожая не застала врасплох, весь уборочный инвентарь подготовлен за исключением одной конной молотилки.

В. Торопов.

1 августа в 12 часов дня, в здании кинотеатра созывается районное совещание партийного, советского и колхозного актива.

Повестка дня:

1. Итоги областного совещания партийного, советского и колхозного актива по животноводству.

2. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году».

На совещание должны явиться секретари партийных и комсомольских организаций, председатели сельсоветов и колхозов, завфермами и передовики животноводства. Райном ВКП(б).

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий с 14 по 20 июля 1943 года)

Наши войска расположенные севернее и восточнее города Орла после ряда контратак 12 июля перешли в наступление против немецко-фашистских войск.

Севернее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением 40 километров и за 3 дня напряженных боев продвинулись вперед на 45 километров. Разгромлены многочисленные узлы сопротивления и опорные пункты противника. Нашими войсками занято более 50 населенных пунктов, в том числе районный центр Ульяново.

Восточнее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением 30 километров и, преодолевая его упорное сопротивление, продвинулись вперед, на 20—25 километров. На этом направлении нашими войсками занято более 60 населенных пунктов.

В ходе наступления наших войск разбиты 3 пехотных и 2 танковых немецких дивизий. Нанесено сильное поражение 3 пехотным и 2 мотодивизиям противника.

За 3 дня боев взято в плен более 2 тысяч солдат и офицеров. За это же время по неполным данным нашими войсками взяты следующие трофеи: танков—40, орудий разного калибра—210, минометов—187, пулеметов—99, складов разных—26. Уничтожено: танков—109, самолетов—294, орудий разного калибра—47. Противник потерял убитыми более 12 тысяч солдат и офицеров.

В течение последующих дней наши войска продолжали развивать наступление и освободили севернее Орла еще 70 населенных пунктов, восточнее Орла—40 и южнее Орла—20 населенных пунктов, в том числе железнодорожную станцию Малоархангельск.

20 июля наши войска на Орловском участке фронта, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед на 6—10 километров. За день отбито 10 контратак противника с большими для него потерями.

Севернее Орла советские войска заняли 30 населенных пунктов, в том числе город Мценск, восточнее Орла — 20 населенных пунктов.

На Орловско Курском направлении противник, после провала всех его попыток прорвать нашу оборону, крупных атак не предпринимал. Советские войска действующие на этом направлении, 15 и 16 июля вели атаки против немцев, перешедших к обороне, нанесли им большой урон и продвинулись вперед. К 17 июля наши части полностью восстановили положение занимаемое ими до наступления немецко-фашистских войск, то есть до 5 июля 1943 года.

На Белгородском направлении наши войска 14 и 15 июля вели бои с наступающими танками и пехотой противника. На отдельных участках советские части нанесли врагу контрудары и выбили его из нескольких населенных пунктов. С 16 по 19 июля на Белгородском направлении происходили усиленные поиски разведчиков. 20 июля наши войска контратаковали противника и, самовм его сопротивление, продвинулись вперед на 10—12 километров.

На юге, в Донбассе в районе южнее Изюма и юго-западнее Ворошиловграда завязались бои местного характера, имеющие тенденцию перерасти в серьезные бои. Здесь наши войска форсировали реку Северный Донец и реку Миус, серьезно улучшив свои позиции.

Северо-восточнее Новороссийска наши части 17 июля после артиллерийской подготовки, атаковали противника, закрепившегося на одной высоте, имеющей очень важное значение. Советские бойцы преодолели многочисленные препятствия, разрушили 25 дзотов и в ожесточенной схватке овладели этой высотой. В результате боя уничтожено более 600 немецких солдат и офицеров, 10 минометов и 25 пулеметов. Взяты пленные. Противник, пытаясь вернуть потерянные позиции, неоднократно предпринимал контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями.

Десантные операции войск союзников на острове Сицилия

Десантные операции войск союзников на итальянском острове Сицилия продолжают.

За истекшую неделю союзники заняли ряд важных пунктов на побережье и значительно продвинулись вглубь острова. Одна треть территории Сицилии находится в руках

союзников. Захвачено в плен свыше 35 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Авиация союзников совершает налеты на итальянские города.

19 июля авиация союзников совершила первый за время войны налет на город Рим. (ТАСС).

В райкоме ВКП(б)

О ходе сеноуборки и сенопоставках

Бюро РК ВКП(б) отмечает, что первичные парторганизации при Лапшагском и Варнавинском сельсоветах труд на сеноуборке организовали неудовлетворительно, только этим можно объяснить, что оба сельсовета, не закончили до настоящего времени сенокошение, а такие колхозы как имени Сталина, в результате плохой трудовой дисциплины на сенокосе и при отсутствии индивидуальной сдельщины, план сенокошения выполнили только на 60 процентов. Хуже того секретари первичных парторганизаций т. т. Абрамов, Батанов, Братыгина, Окороков совершенно не занимались вопросом выполнения сенопоставок до начала массовой уборки хлебов, не использовали для этого хорошую погоду и все виды транспорта.

К позорному отставанию в сеноуборке и срыву сенопоставок привело то, что секретари первичных парторганизаций, председатели сельсоветов и колхозов игнорировали указания пленума обкома ВКП(б) и райпартактива по вопросам уборки урожая и выполнения плана сенокошения, не организовали в большинстве колхозов индивидуальную сдельщину, не укрепили трудовую дисциплину, не ведут повседневной массово-политической работы, социалистическое соревнование не поставили на принципиальную высоту, проверку социальности не организовали.

Бюро РК ВКП(б) **ПОСТАНОВИЛО:**

1. Предупредить секретаря первичной парторганизации при колхозе им. Сталина т. Окорокова о необходимости борьбы за укрепление трудовой дисциплины в колхозе (в результате расхлябанности которой, колхозники выходят на сенокос в 9

—10 часов утра, приходят обратно в 6—7 часов вечера). Указать секретарям первичных парторганизаций т. т. Абрамову и Батанову на отсутствие с их стороны разработки массовых мероприятий на период уборки урожая. Одновременно потребовать шире развернуть соревнование на сенокосе, укреплить трудовую дисциплину в колхозах, мобилизовать на сеноуборку всех колхозников с малого до старого и на месте организовать работу с темна до темна и на основе индивидуальной сдельщины.

2. Принять во внимание заявление председателя Варнавинского сельсовета тов. Паташова, что он выполнит сенопоставки к 25 июля. Обязать председателя Лапшагского сельсовета тов. Соловьева, секретарей первичных парторганизаций т. т. Абрамова, Окорокова и Братыгину создать транспортные бригады и использовать водный транспорт с расчетом выполнения плана сенопоставок до 1 августа.

3. Отмечая недостатки в выполнении плана сенопоставок и по остальным сельсоветам, бюро РК ВКП(б) требует от всех секретарей первичных парторганизаций, председателей сельсоветов и колхозов принять самые энергичные меры к выполнению плана сенопоставок до 1 августа.

4. Для организации по завершению сеноуборки и сенопоставок, подготовки сельхозмашин к уборке урожая, выслать в помощь первичным парторганизациям весь райпартактив и комсомольский актив, возложив на последних задачу по оказанию помощи первичным парторганизациям в разработке планов массовых мероприятий.

Не уронят честь своего колхоза

В колхозе «Красный пахарь», Лапшагского сельсовета, хорошо организован труд на сеноуборочной. В работе здесь строго соблюдается индивидуальная сдельщина. Многие колхозники на сенокошении перевыполняют установленные нормы. Так Карпова Е. П. при норме 0,40 га, скашивает 1,20 га. Целый ряд колхозниц: Сакова М., Мельникова Е., Мельникова А., Сакова А. и другие, скашивают от 0,80 до 0,90 га.

В этом колхозе совершенно

нет разрыва сенокошения от стога.

На стоговании хорошо работает и сам председатель колхоза т. Седов. Он сам задает колхозникам тон в ударной работе. За время сенокошения на 15 июля Седовым сметано 37 стогов.

Колхозники этого колхоза никогда не уронят честь своего колхоза. До начала уборочной, они с сенокошением закончат.

В. Соколова.

Наши недостатки в работе

По нашему совету комиссией по взаимопроверке было указано на состояние организации труда в колхозах при сеноуборке. Было выявлено, что в колхозе имени Яданова и «Красный сормович», работа по сеноуборке проходила скопом, с уравниловкой записей трудодней. Такая организация труда ущемляет инициативу лучших людей, потворствует лодырям и затягивает работу. Проверочной комиссией предложено руководителям этих колхозов ликвидировать скопом и навести порядок в учете труда.

Успех уборки урожая будет зависеть от подготовки к уборке, а для этого кроме ремонта

инвентаря, надо убрать сено, закончить паровую, привести в порядок сушильное и другое хозяйство. Как же с этим делом обстоит в колхозах Богородского сельсовета?

Руководители колхозов имени Яданова т. Романов, «Культура» — т. Лебедев, «Красный сормович» т. Морозов все время кивали на МТС, а сами внутри колхозов не исчерпали все возможности и подъем пара в этих колхозах затонул.

В отношении подготовки сушильного хозяйства и уборочного инвентаря следует сказать, что приняты меры к срочному приведению всего этого в порядок.

А. Казан.

Как мы будем убирать урожай

(Колхоз «Ленинский путь», Варнавинского сельсовета)

Наш колхоз успешно провел весенние полевые работы, любознательные колхозники ухаживали за посевами, наши хлеба выглядят неплохо, урожай обещает быть высоким. Но следует сказать, что мы использовали далеко не все возможности, которые у нас есть. Сейчас начнется горячая страдная пора — уборка урожая. Работа самая трудоемкая из всех работ, она потребует полной мобилизации всех наших сил, правильной их расстановки. Убирать быстро и без потерь, своевременно выполнить все обязательства перед государством — такова наша главная и почетная задача.

Мы учли, что одновременно с уборкой нам придется проводить и другие важные сельскохозяйственные работы. Надо закончить уборку сена на лугах, на парах площадью 105 га надо провести культивацию, 13 га поднять занятого пара, провести сев озимых на площади 128 га в срок до 20 августа.

ОБЪЕМ РАБОТ.

Колхоз должен убрать озимой ржи 83,12 га, яровой пшеницы 53 га, овса 88,8 га, гороха 10 га, всего зерновых 225 га, льна 30 га, семенников клевера 15 га, картофеля 31,6 га.

Для проведения уборки колхоз имеет: 30 рабочих лошадей, 5 голов обученного крупного рогатого скота. Людская сила организована в 6 полевых бригад и в 12 постоянных звеньев. Имеется в колхозе 129 человек трудоспособного населения мужчин и женщин, 40 человек подростков. Кроме того работает мобилизованного населения 25 человек из райцентра.

Из сельскохозяйственного инвентаря в колхозе имеется жне-ек 2, рядовых сенокосов 7, молотилок 2. Для работы на жнейках выделены Семенов Иван Федорович и Волков Василий Андреевич.

УБОРКА ОЗИМЫХ.

Уборку озимых колхоз будет начинать выборочно в период восковой спелости, как жнейками, так и вручную. Жнейками будем убирать 40 га, две жнейки за день работы уберут 8 га. Уборку машинами закончат в 5 рабочих дней. Для вязки снопов за жнейками выделяется ежедневно 20 человек людей. Вручную ржи будет убрано 43,12 га. Ежедневно на жнитве ржи работают 70 человек, при выполнении нормы 0,1 га. Ежедневно убирают 7 га озимой ржи. Уборку вручную закончим в 6 рабочих дней. Для скирдования ржи выделяется 20 лошадей и 30 человек, которые закончат работу в 8 рабочих дней.

УБОРКА ЛЬНА.

Уборка льна в условиях нынешнего года будет проходить одновременно с уборкой ржи. Колхоз приступит к тереблению льна выборочно в период ранней желтой спелости, уборку льна будем производить по звеньям и, кроме того, площади льна закрепляем за отдельными колхозниками. На теребление льна мы выделем 35

человек женщин и 35 подростков не занятых на уборке озимых. При выполнении нормы 0,12 га в день, теребление льна колхоз закончит в 3,5 рабочих дня. После просушки снопов 3-4 дня производится возка снопов, на что выделяется 10 лошадей и 15 человек. Околот льна проведем в срок 6 рабочих дней, на что выделяется 30 человек. Расстил и мочку льна колхоз проведет с 20 августа по 1 сентября.

УБОРКА ЯРОВЫХ ЗЕРНОВЫХ.

Овса на площади 60 га и яровую пшеницу 40 га — будем убирать двумя жнейками. Уборку закончим в 10 рабочих дней. На вязку снопов ежедневно выделяется группа в 20 человек, по 10 человек за жнейкой. Вручную уберем 13 га пшеницы, овса 28,8 га. Ежедневно для уборки выделяем 70 человек женщин и 10 человек подростков. Ручное жнитво заканчиваем в 4,5 рабочих дня. Уборку гороха проведем в срок в 1,5 дня, на что выделяем 15 человек.

Одновременно с уборкой яровых зерновых, будем проводить скирдование яровых зерновых, в первую очередь семенных участков. Скирдование яровых зерновых проведем в срок 7 рабочих дней, для чего ежедневно выделяем 20 лошадей и 30 человек.

ОБМОЛОТ И ВЫПОЛНЕНИЕ ХЛЕБОПОСТАВОК.

Обмолот зерновых начнем не позднее, 5 дней после начала уборки хлебов, для чего у нас имеется две простых молотилки, колхоз изготавливает сейчас для молотыбы деревянный привод. Дождаться прихода сложной молотилки из МТС не будем.

Считаем своим долгом досрочное выполнение плана сдачи зерна государству с первых дней уборки. Для отвозки хлеба государству организуем специальную транспортную бригаду, выделив 9 лошадей, телеги, сбрую и необходимое количество рабочих рук.

УБОРКА СЕМЕННИКОВ КЛЕВЕРА.

Уборку семенников клевера будем производить в период поспевания отдельных головок жнейками на площади 15 га. Уборку закончим в 4 рабочих дня. Ежедневно на вязку снопов выделяем 12 человек.

УБОРКА КАРТОФЕЛЯ.

Уборке подлежит 31,6 га. Ежедневно на подбор картофеля выходит 110 чел. Уборку заканчиваем в 6 рабочих дней.

БОРЬБА С ПОТЕРЯМИ.

Приступим к уборке в период восковой спелости выборочным порядком. Житво в период восковой спелости позволит избежать осыпания зерна. К жаткам будут приспособлены зерноуловители. Вслед за жнитвом организуем сгребание и подбор колосков, для чего привлекаются дети и младшие школьники. В целях борьбы с потерями и хищением урожая установим обязательное взве-

шивание зерна на токах и приеме его в склады. Вязку снопов и постановку в кучи будем производить в день житва, не допуская оставления хлеба розвезью на ночь. Не оставим на ночь и немолоченного зерна на току. Для охраны хлеба на корню, а также скошенного выделяем в каждой бригаде дневных и ночных дежурных. Бригадир обязан ежедневно принимать убранные площади. От бригадир поля принимает председатель колхоза с инспектором по качеству не позднее пяти дней после уборки данного участка. За качеством уборки будут наблюдать и все звеньевые. Уборку семенных участков произведем отдельно. Урожай с них заскирдуем отдельно, семена используем исключительно на семенные цели, сдав по акту на хранение кладовщику.

РАСПОРЯДОК ДНЯ.

На уборку урожая у нас утвержден следующий распорядок дня. Начало работы в 5 часов утра, перерыв на обед с 1 часу до 2 часов, конец работы в 10 часов вечера. В период уборки мы дополнительно мобилизуем на уборку урожая овощную бригаду 20 человек и некоторых работников управленческого аппарата и работников животноводства. В основе организации труда лежит работа звеньями, закрепление отдельных участков для теребления и копки картофеля за отдельными колхозниками. На всех работах будет применена индивидуальная сдельщина.

КУЛЬТУРНО-МАССОВАЯ РАБОТА.

В период уборки урожая культурно-массовая работа переносится в поле, в бригады, звенья. Партийная организация выделила 6 агитаторов,крепила их за отдельными бригадами и они в перерывы будут вести агитационно-массовую работу.

В колхозе организуется доска почета, доска показателей. Каждую пятидневку будет выходить стенная газета.

Председатель колхоза

М. Горбунова.

Агроном колхоза **Г. Долинин.**

Бригадир: **Морозов,**

Горбунова, Крылова,

Зеленухина.

Ответ. редактор

А. Шишкин.

Объявления

Учкомбинат производит прием заявлений на курсы бухгалтеров. Начало занятий 25 июля. Об условиях приема можно справиться в концелярии учкомбината.

Диренция.

В колхозе «Пролетарий», Антонихинского сельсовета, пропали телята: бычок полтора года, масть красная, белоголовый и такого же возраста бычок бурой масти.

Знающих местопребывание телят просим сообщить колхозу.

Правление.